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ФОРМУВАННЯ УЯВЛЕНЬ ПРО БАТЬКІВЩИНУ ЯК СКЛАДОВА 

ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ ДОШКІЛЬНИКІВ 
Історично склалося так, що кожне покоління завжди турбувалося, хто 

прийде йому на зміну, буде примножувати багатство держави. І завжди 
завдання виховання патріотичних почуттів стояло як одне з найголовніших. 
Сьогодні, коли йде реформування системи освіти України, в тому числі і 
дошкільної, питання формування особистості, якій притаманні високі 
моральні якості є дуже важливими. Невипадково у Базовому компоненті 
дошкільної освіти записано: «… дошкільний заклад відповідальний за процес 
соціального розвитку особистості, покликаний полегшити її входження у 
широкий світ і розвинути внутрішні сили – патріотичні почуття дітей 
дошкільного віку засновуються на їх інтересі до найближчого оточення (сім’ї, 
батьківського дому, рідного міста, села), яке вони бачать щодня, вважають 
своїм, рідним, нерозривно пов’язане з ними» (Богуш, 2012). Не в школі, а 
значно раніше, з молоком матері дитині прищеплюється любов до своєї 
родини, домівки, своєї землі, на якій вона народилася. 

Питання патріотичного виховання дітей дошкільного віку розроблялися 
багатьма науковцями, а саме: А.Богуш, С.Русовою, М.Стельмаховичем, 
В.Сухомлинським, К.Ушинським та ін.  

Аналіз наукової літератури показує, що виховання любові до рідного 
краю починається ще у дошкільному віці і є складовою частиною морального 
(патріотичного) виховання. Моральне виховання дітей дошкільного віку – це 
цілеспрямована взаємодія дорослого і дитини з метою формування моральних 
почуттів і якостей, засвоєння моральних норм і правил, розвитку моральних 
мотивів і навичок поведінки вихованців. Патріотичне виховання – процес 
виховання у дітей патріотизму (любові до Батьківщини, відданість їй і своєму 
народові) (Поніманська, 2018). Без любові до Батьківщини, готовності 
примножувати її багатства, оберігати честь і славу, а за необхідності віддати 
життя за її свободу і незалежність, людина не може бути громадянином.  

Аналіз наукових робіт показує, що патріотизм як моральна якість має 
інтегральний зміст. Виховати свідомого громадянина і патріота означає 
сформувати в дитині комплекс певних знань, особистісних якостей і рис 
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характеру, що є основою специфічного способу мислення та спонукальною 
силою у повсякденних діях, вчинках, поведінці. Йдеться про: 

 патріотичну самосвідомість, громадянську відповідальність і 
мужність, громадську ініціативність та активність, готовність працювати для 
розквіту Батьківщини, захищати її, підносити її міжнародний авторитет; 

 повагу до Конституції, Законів Української держави, прийнятих у ній 
правових норм, сформовану потребу в їх дотриманні; 

 досконале знання державної мови, постійну турботу про піднесення 
її престижу; 

 повагу до батьків, свого родоводу, традицій та історії рідного народу, 
усвідомлення своєї належності до нього як його представника, спадкоємця та 
наступника; 

 дисциплінованість, працьовитість, творчість, турботу про природу та 
екологію рідної землі; 

 фізичну досконалість, моральну чистоту, високу художньо-естетичну 
культуру; 

 гуманність, шанобливе ставлення до культури, традицій та звичаїв 
інших народностей, що населяють Україну, високу культуру 
міжнаціонального спілкування (Поніманська, 2018). 

У працях Л.Артемової, А.Богуш, Г.Ващенко, Т.Кузь, Т.Поніманської, 
С.Русової, В.Сухомлинського та інших показано, що цілеспрямоване 
патріотичне виховання повинно поєднувати любов до найближчих людей з 
формуванням такого ж ставлення і до певних феноменів суспільного буття. З 
цією метою факти життя країни, з якими ознайомлюють дошкільнят, 
ілюструють прикладами з діяльності близьких їм дорослих, батьків залучають 
до оцінки суспільних явищ, спільної участі з дітьми у громадських справах. 
Однак лише ознайомлення із суспільним життям не вирішує завдань 
патріотичного виховання. Водночас не можна ігнорувати значущості 
ознайомлення дітей з історією і сучасністю рідної країни, іншими суспільними 
явищами, рідним краєм.  

Таким чином, у результаті аналізу психолого-педагогічної літератури 
нами з’ясовано, що: моральне виховання дітей дошкільного віку – це 
цілеспрямована взаємодія дорослого і дитини з метою формування моральних 
почуттів і якостей, засвоєння моральних норм і правил, розвитку моральних 
мотивів і навичок поведінки; патріотичне виховання – виховання любові до 
Батьківщини, відданість їй і своєму народові; одним із основних напрямів 
патріотичного виховання є краєзнавство.  

Наступні наукові розвідки нашого дослідження вбачаємо в розкритті 
особливостей та завдань ознайомлення дітей з рідним краєм. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПРОСОДИЧНОЇ СТОРОНИ МОВЛЕННЯ ПРИ 
ДИЗАРТРІЇ У ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Старший дошкільний вік – це період активного становлення та розвитку 
мовлення, де закладаються основи успішного навчання в школі. Оволодіння 
рідною мовою, розвиток мовлення є одним з найважливіших надбань дитини 
в дошкільному віці і розглядається в сучасному дошкільному вихованні як 
загальна основа виховання і навчання дітей. 

На сьогоднішній день велику увагу приділено мотивації до навчання дітей 
з порушеннями мовлення. Їх залучення в освітній простір вимагає нових 
підходів та методів, які допоможуть дитині з даним видом порушення в 
навчальній діяльності. Саме тому досить гострою проблемою логопедичної 
науки є проблема дизартрії, вивчення якої має важливе медико-педагогічне, 
психологічне та соціальне значення. 

Дизартрія – одна із найскладніших вад мовлення, яка має прояв у дітей 
різних клінічних груп: з мінімальною мозковою дисфункцією, із затримкою 
психічного розвитку, з нормальним психофізичним розвитком і церебральним 
паралічем (Кузнецова, 2017, c. 7). 

Дизартрія спостерігається на фоні значних рухових порушень, ступінь 
вираженості яких може бути різним. У деяких дітей спостерігається 
маскоподібне, амімічне обличчя. Можуть траплятися паралічі або парези 
м’язів рук і ніг, а за їхньої відсутності – загальна моторна незграбність. 
Особливістю дизартричних порушень є їх патогенетична спільність із 




